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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP
Megjelenik Iietenkint kétezer: csütörtököt! és* vasárnap reggel.
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Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előflzetéeeUet olfoKa<.l 1-ÖI.DF.S 1- Dl- 
könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van. 

hirdetés ára □ centiméterenként 6 fill.Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül. 
____NyiIttér tsorn 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
millimétor.ársZHbás szerint a 

Leopold Gyula
litldii Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

A házszabályok revíziója.
Megindult, a nagy, a heves liarcz. Sokan 

tiltakoznak ellené a Lengyel Zoltá-', a nem­
zetiségiek és a hovvátok gárdájából, de sok­
kal fölben pártolják a Kossuth Ferenc/, az 
Andrássy s a Zichy Aladár nagy seregéből, 
A koaliczió éppen nem felesleges munkát 
Végez a házszabály-revízióval, mert, belátta, 
hogy a mostani házszabályok olyan változta­
tása, mely nem korlátozza a szólásszabadsá­
got. de meggátolja a szólásszabadsággal való 
visszaéléseket, immár feltétlenül szükséges.

Lengyel Zoltán és társainak az a legked- 
venczebb vesszőparipája, hogy minduntalan 
ráolvassa A ndrássyra, Apponyira, Kossuth 
íeienczre, Justb Gyulára és társaira, hogy 
mit mondtak, mit tettek 3 év előtt, midőn 
Tisza Istvánt támadták a házszabály szigo­
rítása végett egy évi érvényességgel terve­
zett javaslata miatt. Ha pusztán csak érvek­
kel küzdeue a nemzetiségi és horvá,t ellen­
zékkel párosult 48-as disszidensek csapatja 
a koimáuy ellen, senkinek sem lehetne 
érzie\ete'e. De guiyolődni azzal, hogy a 
mostani koimáuy tagjai excellencziások let- 
tel\ h°yy Kossuth Ferenc/ kereskedelmi 
miniszter az Ausztriával való ellentétek ki­
egyenlítése, a kereskedelmi- és a quota- 
szerződések megkötése körüli eltagadhat- 
lan je es érdemei miatt Lipót-remlet ka­
pott. hogy a többség . számos buzgó tagja 
udvah tanácsos lett, valóban unalmas és 
rullyal nem biihat a józan itéletü választók, 
különösen pedig a függetlenségi párt körök 
higgadt gondolkozásu többsége előtt.

A kormánypárt többsége, igen lei mészete- 
st‘" és .íó1 megfontolva cselekszik s mint fele­
lős párt nem koczkáztathatja a haza javát 
és a párt érdekeit. Az mindegy, hogy más­
képpen beszélt és tett ezelőtt, amidőn, mint, 
ellenzék nem volt felelős tetteiért. Látta, 
érezte, hogy az ország hangulata kedvezett 
akkori fellépésének, tehát felhasználta az 
alkalmat és megbuktatta az akkori kor­
mányt. Most pedig azt látja és érzi, hogy 
szükség van a házszabály-módosításra és 
tapasztalj a, hogy a választók hangulata ked­
vez ennek az iránynak, tehát bölcs megfon­
tolással eképpen cselekszik igen jól alkal­
ma va Kossuth Lajos azt az igazságát, hogy 
a politika az exigentiák tudománya.

Iia a mostani kormánypárt esetleg ismét el- 
enzéki lesz, logikusan a szerint fog cselekedni, 
amint az akkori köiülmények szerint az ő 
érdekei fogják kívánni. A mostani helyzet­
ből ezt a tat ulságot vonhatják le a jövő 
Jtju politikusai, nem sokat törődve azzal, 
hogy mit mord ehhez a politikai morál.

A Bethlen-szobor helye.
Bodrogi János tanár úr mint a szobor­

bizottság titkára beszámolt e lap egyik leg­
közelebbi számában a városunkban felállí­
tandó Bethlen Gábor fejedelem szobor-alap­
járól.

Beszámolójában lelkeseit szól a taku- 
rékbtiu gyümölcsöző szép összegű alapról, 
és elismeréssel emlékezik meg az adako­
zókról.

A szobor-alap mai vagyonáról szóló kimu­
tatás bizonyára örvendetes meglepetés e 
város minden lakósára nezve, mert hi­
szen mindnyájan reménykedünk, hogy nem­
sokára érezbe öntött emléke lesz a nagy és 
dicső fejedelemnek, a tudós Bethlen Gábor­
nak varosunkban.

Akihez, oly sok szép és örök emlék fűzi 
Lnyed városát; s Enyed városában hires 
kollégiumát.

Hivatalos beszámolója után azt mondja a 
szobor-ál. p buzgó titkára, hogy szóljunk és 
beszéljünk mindnyájan a szobor helyéről, 
mert i!t lehet nemsokára az idő, amikor a 
szobor-alap elegendő lesz a szobor felállítá­
sához.

Iellát idejében gondoskodjunk a szobor 
helyétől. Hiszen a szép alkotási!, századokon 
át ősi dicsőséget hirdető fejedelmi szobor­
nak méltó helye is kell legyen

Szabad, tágas téren hirdesse az érezbe- 
öiitött fejedelem alakja a későbbi nemze­
déknek a haza- és a fajszeretetet. Mint éle­
tében fényes tehetségének s tulajdonságának, 
úgy itt is magas szárnyalása legyen az ő 
halhatatlan emlékének.

A szobornak való hely csakis a városháza 
előtti tér a legszebb, közvetlen a Novák-féie 
gyógyszertár előtt.

Itt a város főülczájával, a Kossuth La­
jos-utczávul szembe nézve gyönyörűnek és 
lélekemelőnek képzelem a létesítendő al­
kotást.

Ezt a helyet általánosságban szereti min­
denki, de abban már különbözők a vélemé­
nyek, hogy a várkörüli épületek boutassa- 
nak le csupán, vagy ezekkel együtt a. vár­

falak s a bástyák is le romboltassanak ?
Az, igaz, hogy mint műemlékek becsülni 

valók ha eredeti alakjukban, régi építkezési 
szépségükben kijavítva lennének, de erre 
csak felve gondolhatunk.

Temérdek pénzt emészt fel a vár körül 
lévő épületek megváltása, habár pénzt meg 
úgy nem dobnának ki hiába mint itt azokért 
a sok rossz Ízléstelen házikókért.

Azzal a pénzzel a várfalakat bástyáival 
együtt, szépen helyre lehetne hozni s lenne 
vele Enyednek a Belhlén-szoborral egy gyö­
nyörű főtere.

Tehát a hivatalos városunk mielőbb fog­
lalkozni kell e kérdéssel, mert amint köze­

ledünk a szobor felállításához épenugy emel- 
kedik annak a sok értéktelen, csak háznak 
»"'in nevezhető mindennek az ára, hogy rá 
sem merünk gondolni a vár javítására, ha­
nem csak arra hogy azokkal együtt a vár­
falakat is köröskörül lebontsuk s marad­
jon meg a hatalmas ref. templom magára 
mint Kolozsvárt a Szent Mihály temploma 
Mátyás király szobrával.

Abban teljesen igaza vau Bodrogi tanár 
urnák, hogy mindenütt a város gondoskodik 
a szobor helyéről és gondozásáról. Bizonyára 
igy lesz az nálunk is. Ni ni is lehet másként.

A szobor felállítását amíg elegendő pénz­
összeg nincs, ne is sürgesse senki, mert ha 
szándékunk egy uj teret teremteni, akkor 
a szobor kivitele is legyen műalkotás.

Nemcsak érezszobor kell nekünk, hanem 
maga a fejedelem. Az ő lelke, tudása s pá­
ratlan fajszeretete sugározol! le érezbeöntött 
alakjáról.

Ha a szoborra tekintünk, magát az élő 
fejedelmet, a nagy Bethlent képzeljük ma­
gunk elé. A múlt és jövőért való lelkesedés 
jarja át lelkünket az ö látására.

Ilyen szobra legyen a nagy Bethlen Gá­
bornak Enyed város főterén.

lehat amennyire csak lehetséges, ejtse 
módját a város - élén derék s buzgó pol­
gármesterével, a ref. egyház és a Bethlen- 
lóiskola és más érdekeltek, hogy a vár meg­
maradjon és újra épüljön a .égi szépségében. 
Az a vár s az ahhoz fűződő történelmi em­
lékek nagyon emelik értékét e város neve­
zetességének.

Természetesen ezzel jár egy újabb s fon­
tos kérdés eliutézéze is. Ugyanis a var kö­
rül vagy 20 üzlethelyiség, több lakás és 
raktár slb. foglal helyet. Ezek elhelye­
zéséről is kell gondoskodni. És nincs hely. 
Ennek következtében méregdrága lesz egy- 
égy üzlethelyiség.

Nem mariul más bátra, megnyitni a Kos- 
suth-utezát és a Rákóczi utcza elejét az 
üzletek számára, meg az uj Sugár-utat.

Tehát a. mellett csoportosuljunk, hogy 
a vár megmaradjon s újra épüljön, illetve 
régi építési ízlésében javítva, történelmi 
emléke legyen városunknak.

Hogy aztán mindez mibe kerülne, azzal 
is jó volna számításokat tenni, valamint 
arról is, hogy a mostani tőke kamatok ka­
matjával mikor érné el a kívánt összeget ?

s.

A jótékonyság a magyar ipar­
pártolás szolgálatában.

A társadalmi jótékonyság gyakorlása tő­
lünk mind nagyobb és nagyobb áldozatot 
követel, hogy az egyre fokozódó szocziális 
bajokat és nyomorúságokat enyhíthesse. Az
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áldozatkészségben nincs is hiány, de lassan- 
kint a rossza hhodott gazdasági viszonyok 
nyomában járó drágaság miatt egyre Csök­

ken az anyagi tehetség.
A jótékonyság csak ott és akkor tölti be 

magasztos feladatat, ha olyanokat segít, akik 
testi vagy szellemi fogyatkozásaik miatt napi 
szükségletüket tisztességei munkával meg­
keresni nem kvpusek. Különben pedig az 
adakozás inkább lealázó mint felemelő és a 
bálaérzete beíveli a könnyelműséget ébreszti 
fel. Már pedig a jótékonyságnak legkevésbbé 
sem lehet az a czélja, bogy a dologtnlausá- 
got nevelje be az emberiség egyes tagjaiba 
es a könnyelmű megélhetésre szolgáljon még 
csak támaszul is,

Igazán elszomorodik egy-egy pillanatra az 
embernek a szive, a midőn látja városunk­
ban azt az erkölcsi romlottsággal páro­
sult könnyel müsegef, a mely Ivei a Szent 
Antal kenyere adományát vagy a Protestáns 
Nőegylet támogatását egyesek néhány fillér­
ért sietnek eladni, hogy iszákossági szenve­
délyüknek hódolhassanak. Vannak ilyenek 
úgy a férfiak mint a nők között. Kérdem 
tehát, hogy érdemes volt a fáradozása a 
míg) lelkiteknek hogy a nehezen, sok után­
járással összegyűjtött anyagi eszközzel, vagy 
jótékony ajándékkal ilyen iősz hatást érje­
nek el? A fáradozás és önzetlen jótékony 
munkálkodás nem vész sohasem kárba, mert 
ha akadnak is egyes alakosknlö ellévelye- 
dettek, azért a segélyezettek legnagyobb 
vésze hálásan gondol azokra, akik az éhín­
ségüket igyekeznek ogyhitem, vagy némi 
meleget varázsolnak szerény és szegényesen 
szűkös lakásukba.

A jótékonysága a társadalomnak oly sok 
oldalról van már igénybe véve, hogy annak 
manapság már az emberek inkább hiúság­
ból hódolnak, mintsem őket arra anyagi 
helyzetük képesítenék. Félős lehat hogy a 
jótékonyság anyagi forrásai mind inkább 
elapadnak, míg végre teljesen el fognak du­
gulni. Társadalmi bajok pedig a jövőben is 
lesznek, s azok talán még inkább fognak 
enyhítésre szói ülni, mint napjainkban. Gon­
doskodnunk kellene tehát, olyan ut- és mód­
ról, hogy a társadalomnak szegénysorsu, de 
dolgozni akaró, különösen nő tagjait minden 
lealázás nélkül segíthessük. Ezen ez ól elér­
hető az altul, hogy nekik munkát nyújtunk 
és azt mérsékelten az egyesek használható­
ságához képest díjazzuk is.

Y á r o s u ti k b n n tehát szakavatott ve­
zetés mellett n o i í p a t m ü hely v o I ti a 
s z o r v e z e n d ő, a melyben fold ozás, ha­
risnya javítás eszközöltetnék, fehernemüek 
és felső ruhák is mértek után készülnének. 
Igen nagy hiányát érzi egy ilyen vállalko­
zásnak különösen az intelligensebb közön­
ség, aki a fentiekre irányuló legelem«bbi 
igényét is sokszor nehezen tudja kielégí­
teni.

A folyton nehezedő cseléd viszonyok mel­
lett a háziasszonyt napi rendes teendői mind­
inkább igénybe veszik, úgy hogy, különösen 
a gyermekekkel megáldott családoknál, var­
rásra, foldozásra nincs érkezése.

A város egyik könnyen hozzáférhető és 
forgalmasabb helyén volna a műhely beren­
dezendő, a hol a vezető a kínálkozó mun­
kát átvenné és elkészíttetésük után a mun­
kád ij és esetleg az anyag árának lefizetése 
mellett a megrendelőnek kiszolgáltatná. 
Ezen műhely az üzletek által gyűjtött meg­
rendeléseket is elkészítené a megalkudott 
dij ellenében. Sőt később egyes férfiruha al­
katrészeket is dolgozhatna ki a szintén 
tervben levő szabóipari szövetkezet részére.

A munka az, mely bennünket nemesit, 
felemel és éltet, tehát éppen azt adna a 
jótékonyság a szegén eknek, a min a leg­
inkább s üksége van. Munkát, hogy a saját 
nyomorúságáról is mind inkább megfeled­
kezhessek. A jótékony egyletek tevékenysé­
gének azonban további működési tere is 
megmaradna, mert a szegény muukásnők 
élelmezéséről, különösen az ebédet illetőleg, 
hogy minél kevesebb munkaidőt veszítsenek, 
vagy a nehezültre eső járástól megkiméltes- 
senek, megfelelőig gondoskodó unok.

A jótékonyság a munka nyújtása által a 
legnemesebben nyilvánulna meg és még hat­
hatós szolgálatába szegődnék a magyar ipar 
védelmének is. Igaz még ma is az a köz­
mondás, „hogy a folttal a ruha tovább tart 
mint úja ti.“ Ezzel nem azt. akarom kifejezni, 
hogy kevesebb uj guny.it, csinált ts-u-ik, ha­
nem oda czelozok, hogy a javíttatásokkal ta­
karékoskodunk is igy többet áldozhatunk 
más irányban is a lassanként, egyre szapo­
rodó magyar ipari termékekre.

A magyar iparpártolás a leghelyesebben 
nyilvánul meg, hu magunk létesítünk olyan 
ipartelepeket, és vállalatokat, a milyenek 
életképességéhez a feltételek megvannak. 
Képzeljük csalt el, ha Nagyeuyed város és 
kiterjedt vidékének fehérnemű és női felső­
ruhában felmerülő szükségletének csak jő 
részét mi magunk a n ő i i p a na ülte 1 y 
utján fedezhetnénk, mennyit menthetnénk 
meg a magyar iparnak és különösen mily 
keresetet biztosith ituáuk szegény munká­
saink vészére. Hányszorosa!) forgatóduók ez 
a munkabér, a melyet kifizetnénk ? Jutna 
abból társadalmunk mindazon osztályának, 
a melyik az emberi szükségleteknek egy 
vagy más irányban Való fedezéserői gondos­
kodnak üzleti vagy ipari tevékenységük 
révén.

Városunk jótékony társadalmához és ennek 
azon nő tagjaihoz intézem soraimat, akik 
nemes lel kökkel már számtalan példáját ad­
ták varnak, hogy szűkölködő e Pertársaink on 
mikepen lehet, lehet segíteni. Elmélkedjenek 
azok fölött es igyekezzenek emberbarát! 
nemes érzésükét liouszeretotöklcol őtszegyez­
tetni. Remélem megfogják találni azt a ne­
mes utat es módot, a melyen a jótékony- 
s á got továbbra a m agy a r i p a r p á r I. o- 
1 s s s a 1 karöltve gy a k o r o 1 li assá k. 
Szerény tehetségem felajánlom a terv gya­
korlati megvalósításához, s igyekezni fogok 
ezen eszmének hasznot szolgálatára lenni.

A terv megvalósításához mindenki segít­
ségünk re lehet, mert ennek ezer és ezer 
módja van. Legyünk egyek s kövessük a 
költő szavát; „Hass, alkoss, gyarapits, s a 
haza fényre derül!“

Hollós István.

Vegyes hírek.
Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Az erdélyi ref, egyházmegyei fő- 

jegyzöségre négy jelöltet emlegetnek : 
Nagy Károly és Pokoly József theol. tanáro­
kat, Bodor János szászvárost és Vásárhelyi 
Boldizsár dósi ref, papokat. A legtöbb ki­
látása vau a megválasztásra Nagy Kávolynak .

— A szegény tanulókat segélyező 
kör f. hó 23-án, vasárnap délután 5—8 
óráig tartandó érdekes műsoros thea-estelye 
a kollégium tornatermében 
lesz.

— Földrengés. Magyarország nyugati 
részén és Bécsben s környékén földrengés

volt f. hí 19-eii, Különösen érezték a föld­
rengést lhctbeii, Ind n falukról kép k s 
tűk 1 Ölt estek le.

— Kérelem. A Bethlen-szobor végrehajtó 
bizottsága tisztelettel kéri mindazokat, akik­
nél még a g y ü j t ő i v k ü n n v a n, hogy 
szíveskedjenek azokat mielőbb beküldő, i a 
végrehajtó bizottság pénztárosa, 0 r b a i 
Lajos czimére. A gytij'óiveket. meg azon 
esetben is kéijük beküldeni, ha talán üre­
sek volnának

— Az adófizetők figyelmébe. \ n-agy­
én) edi in. kir. pénzügyig t/gaiósag közli, hogy 
az 1908. övre a 11. osztályú kereset adó még 
a reg: törvény ai.pjtu lett kivetve. Ennek 
rendelkezéseit azonban a szentesítés alatt 
álló uj törvény előnyösen megváltoztál ja. 
Figyelmezteti l* hat a/ok it az adózók it, akik­
nek adoalapji 10 koronánál lus -li >, bogy a 
11, osztályú kereset aló ellen e felebbezze- 
nek, mert az a törvény életbelépte után, 
hivatalból fog helyesbittetui.

— Az osztrákok és a cselük elárasztják 
Magyaroszágot mell in ilátaczukorkákkul is 
és ezukorka dobozaikon ilyen ajánlás olvas­
ható; „Ezen mell-m.il ,tac-uborkák azon ki­
tűnő bet oly A-uk, altul,, elyet az összes leg- 
osövek nyakudrtyaira gyakorolnák köhögés, 
rekedt se k ős meubajok ellen nagyon sike­
res szernek t ilalt-attak. Küld lösen pedig 
azért dicsérendők, hogy az emez,test. nem 
hnborgat.yak.“ — V iss a kell adni a forgalomba 
hoz íjának ezt. az értelmetlen íelirásu osztrák 
terméket, készítenek M így a rósz,ágo a szám­
talan helyen énnél sokkal jobb tnellcz.ukor- 
kákat, legalább magunkat, pártoljuk es nem 
kell iiosszankodnuii > nyelvünk megcsúfolásán.

Gyengeséget,
akár szervezeti fejletlenségből, akár betegség­
ből származnék, gyorsan elhint a SCOI'T- 
féle Emui sió, melyet tökéletes táp-gyógyszer­
nek lehet nevezni, inert rendkívül hatásos a 
gyógy ereje, s emellett ízletes és könnyen 

emészthető. A legmakacsabb beteg 
is gyorsan hozzászokik ani M
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hoz, mely a leggyengébb gyomor­
nak sem okoz nehézségeket.

Az Emulsió

Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,
WM-abaiá«t Kapható minden gyógyszertárban.
— kérjük ugye- r _ ' ___ _ __________
lembe venni.

— Nyilvános köszönet. Az abrudbá- 
m. kir. állami polgári fiúiskola f. hó 16 iki 
műsoros tánczestélyéu felülfizettek a kővet­
kezők : özv. Halinágyi Jenőué, Bonczy Ist­
ván, Misky József, ,dr. Ligeti Lajos, Dtvid 
Samu, Midy János 2—2 koronát, Molnár 
Sándor, Jóos Lajos, Kibédi Gáza, Ziegelhof- 
fer Nándor 1—1 koronát; dr, Iváuovits 
Béla, Csejley Ferenc/,, Séémauu Józzef 80 — 
80 fillér, Boda Béla, Nehéz János Medziiy 
János 4—4 koron-«t, Simu János 3 koronát, 
Wolf Antal 3 korona 20 fillér, Pop a János 
1 kor. 20 fillért. Fűzi Zoltán, Nyul S tudor 
5—5 koronát. A feuntiek a közczél érdeké­
ben tett szives felüld tetősökért e helyen fo­
gadjak a tantestület és a rendezőség szives 
köszönetét.

Felelős szerkesztő:
Or. MÜLLEK JENŐ.

+ Modern zenekül tök albuma. A Zipser és 
bonig zeneiniikereskoji'-s) Budapesten kiadásába i most 
jelent m-g az az album, amaly a Király Színház, Nép - 
szilihez, Vigopera, Magyar Színház, Kabarét Bonboniere, 
Modem Színház, Fővárosi Orfeum repertoárjából való 
operettek, szalon piószek, tánozok, dalok, kabarott- 
szamok s kuplék gyűjteménye. A százhét oldalos al­
bínóban hirminoz zenedarab van, a melyet, ha kiilön- 
kidőn vásárol a zenekedvelő közönség: összesen 70 
koronába kerül. A kiadó a Közérdek előfizetőinek öt 
korona 80 fill, beküldése ellenében bórmentve küldi meg.
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tit. 9272-1907. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nag)elijedi kir. jbiróság mini telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Garda Kálmán tiszti főügyész 
által képviselt Magyar Kir. Kincstár, valamint ezúttal 
Ojall»kozí«toltoak kimondott Drossier Károly budapesti 
bej. ozég és sí Nagyenyedi Kisegítő Titkáré., pénztár 
Részvénytársaság végre hajtatoknál, Popa Juhi, Popa 
dzimina, Popa I ndiej és Popa Flórikának felsőőrből 
lakások végrehajtást szenvedők elleni tigvében a kérelem 
következtéim« a végrehajtási átverés 202 kor. 76 /j|j 
040 kor Drossier Károly javára és a Nagyenyini Ki­
segítő Takarékpénztár javára 500 kor, 200 korona és 
80 kor. tőke s jár. kielégítése végett az 1881, L.\. t-ez 
144 §. alapján és a 146 ij. értelmében, a gyulafehér­
vári kir. törvényszék tetű létén és a nagyenyedi kir 
jbíróság kerületében lövő Popa duón, Popa 'Szíiiiíiih 
Popa Jodrej és Popa Klárika tulajdonát képező, a felső­
őrből 67 ez. tjkvhen A -f 1 r sz. alatti 129 hr. sz. 
kertre dl kor., a 2 r sz alatti ISI hr. sz. ingatlanon 
Jt\o fa házi a 320 kor., a 3 r. sz. alatti 6(51 hr. sz. 
szántóra es 662 hr. sz. legelőre 80 kor, a 4 r. sz. 
alntli 2193 hr. sz. szántóra 8 kor., 6 r sz. alatt 
bevezetett ad részbeni közös hgelő-jntilékára 1
V”1':: es ,.r' *'■ nla'r bevezetett -ad részbeni 
közös miobeli jutalékra 2 kor., továbbá a felsőőrből 
lo. jkvbpii A -f- 1—4 r. sz. ineatlanokhól Popa Juon, 
oz.miina, Indrej és Klárika ' .„-ad részbeni jutalékára 
azon ián az 1881. LX. t -ez. 156. § a lapján az egészre 
es pedig az 1. r. sz. alatti 1342-1347, 1350-1358 

ní;a’ 1355 — 1358 hr. sz. szánt \ legelő és
részben köves hely 86 kor, a 2 r. sz. alatti 1459-1474 
‘i47.? i,14,95 hl','„ sz- logolőre 208 kor., a 3 r. sz.’ 
alatt bekebelezett «-„.-«d részbeni közös legelöl,éli 
jutalékra 23 koronában és a 4. r. sz. alatt bevezetett 

,,r.-ad részbeni közös erdőbeli jutalékra 3 „or 
«ónban* felsSorbo. Í69 tjkvbon 0/8,7 alatt Popa’ 
letiii ui Mi hál Uh os neje Girboveán Veronika javára 
bekebelezett kikótmény k fentartása mellett összesen 
75« koronában megállapított fikiáltási árban elren- 
d elletik.
. ,A 1fJ!n,uel,b n'.es>lölf ingatlanok az 1908. márezies 
hó 34-ik napja« d. e 10 órakor Kelsőorbó községházá- 
1,,, niegtaitandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron 
alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével köte­
lesek az ingatlanok kikiáltási árának 10% át készpénz- 
ben, vagy ez 1881. évi LX. törvényezikk 42. S-ban jel - 
?? _,a'-ol)'1amii1Al ai6i*mitott óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi 

; t.-cz 170 §-a értelmében a bánatpénzt csak a 
bnosagnali előleg..» elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
el isii. érvényt a tszolgál tat n'i.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyeden, 1907. évi deez. 22 én.

Weiner,
* * kir. albiró.

Közérdek.
3. oldal.

150 27—62s NAGYENYED VÁROS KÖZÖNSÉGE

I GŐZ,KfiDiKŐ«sFÜRDŐJE j
^-••************«T!',il"‘" ‘ Vasát ate,i I ,••••••••«•
7 •§* •••
z jó « %Gőzfürdő.

Fürdöidő : 

Férfiaknak: szerda, 
csütörtök, szombat ös 
vasárnap reggel 6 órá­
tól délután 2 óráig.

Nőknek: kedden és 
petiteken r-ggel 6 órá- 
lól esti 6 óráig.

Árak:
Felnőtteknek . . 1.20 kor.
Tanulóknak . . . 1.— kor.
Szülővel fürdő 12 éven aluli 
gyermekek után fejenként 60 

fillér fizetendő

Kádfürdő. • Kő (medencze) fürdő
Fürdöidő:

Az év miudenik szakában, a bét 
minden napjau (hétfő kivételével) 
nők és férfiak reggeli 6 érától esti 

6 óráig fürödhetnek.
Arak:

I Az ) 1 j 2 1-314 5 1 6
i s "A ma kádak 1« n n
i KeluőitekIIvk 1.20 k.

Tanulóknak 1.— k.
! Szülőjükkel együtt für­

dő gyermeknek á 50 f.

1.40 2.— 1 
K. K. i

1 •)

Fürdöidő:
Férfiaknak: szerda, 

szombat, vasárnap reg­
gel 6 órától este 6 óráig 
és csütörtökön délután 
2 órától esti 6 óráig.

Nőknek:Kedds pén­
tek reggel G órától este 
6 óráig és C'Utörtökön 
reggel 6 órától délután 
2 óráig.

Arak:
Mindenkinek, mindennap 

25 fillér.

*)Ezen díjért a szülőn kívül mé°- 
károm (12 évesnél kisebb) gyei

mm u/.eieuuv ^ mek is fürödlietjk. ' # «»«uuoiiaiue*, unnaennap gf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
5 bérén dezésű"píh^iő'^rn^ssa'ge62 tvuks°?^f a’ tükö/- hütő-medenezék ; fényes 5 

porcellán-kádak; hi^gTs naele’ SS éHrag ^ f°dráSZ; emelt e ‘ »Vesztett 

Aauas

Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltóit 30 dtb jegy ára 36 kar, helyett, 33 kar,
eeeal

' -* • J Penlesiig I
koHJSzaeitetesst« I ^•JSt ^rdeaObcn 

fclr(te«.eo It I x«n-6le.

GiRVENS-SZIVáTTYUK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan <

Garvens-szivattyut
Garvens - művek, WIE IN X.X./S. 

Leveleié, magyarul 6, németül Arjegyiék ingyen é, bérmento.

7

r.arj/FosJo nvi;t,A~

Ciemcge*knservek

l'oOAl. *it*i

mm

Tyúkszemet, börkemányedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-főle

TYUKSZEBHALÁL
ára 70 fillér.
—a—

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EHOSÓSBÖRSZESZ
Ara 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
i mnr é,

jj»,iivÜiliUu mellkai laboratórium.
]G V ö e, BAROSS-UT.

I

200 upli>
sOsotnMoV

BÉLHURUT
arrts.rros.raa-ass:
SfWSS. hSS*«ÄKÄ„ „ . ---------—kö»»eat#.#Tee I. .

Felkai Honzerr^ér, Baría József

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Kózpontl Városház. (Károly-körut).

fényképészeti és festészeti műtermében
BUDAPEST. VII., RÁKOM 30.

készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben lényképnagyitások, aquarell- 

báPsonura t*. , *s olajfestmények. Másolások seluemre,
anró° űvenfpsw6 e?í* fsontra stb- Bross’ függelék, tű stb., 
kSvekreltb kuiÄm1«. Porcellánba felett fényképek sir- 
^^--^~BB'|^^!jMlngyenés bérmentve árjegyzéket ?

toljunk osztály- 
fijfét csakis

!SypyF«.* -ar’.rf
gdánys

|sprsje(|yirpriá r.-t.-y^í 

fi'KÁROLY -rkÖRlit

TOKAJI CHINA-VASBOR.Á
Kend ki vili kellemes uq. erősít, tisztítja a vért »

Dobosa
Postai szőikiidés „Fehér Galamb*

_ BUDAPEST, HVtieARIA-KÖftUT 93
^^Sphatójtrml.B^yytárbmad'ogffiéboaL

Meglepő haladás!

FICHTENIN
» letUvilíbb, .zatad.lmllat védett szer, mely mindanfajU r«r- 
*** e u*h*eb«™ ép uty, mint mindennemű hornyot, vi-v. 
«• tev«Ketflt és erréb kert- és véleményben kártékony <Ulat-

*• “ok ixstélt »Bonnal megöli.
Lesmegbbhatóbb védősier Mnnyos «• der».* elten.

, •“*•» veié eljárás melteU bliloaitjuk
a tettéül» eredményi.

Vesérképrla.iSh Megyemrssä» rétiével

DIAMANT és VASAS «
Ba^ap»»«. VII., Oamjealeh-ti. 36. — Telefon 21-61.

Sír» KOVÁIN -TM—^r~ ~~ »♦"**"*,"»aií*"IM"",l'llll""jríril"ll"ll"*'"r*'111"1"^KÉZPASZTÁláI ila ia.J a Feje
s nap alatt Hitem ma Beretvás -MI G Ft A I IN-pneztill^t.
SSS= Tőtfftlviá K I -Ofl    mnlv R nosn* ntr.it  . „ . . “
8 nap alatt blitem tat
== Tégely«- K 1-00«-----

Dr. KOVÁCS yyóyijtára 
Budapest. Gyár-utcza 17. 

..Tellett-titkok“ ln*ye

íely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet 
nller. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

, melI I doboz 1 kor. 20 ___
BERETVÁS TAMÁS

Ingyeu postai ezálUtás 8 doboz rendelésnél.

Ollágiisze-
rlsznél KISPEST, “!ít

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ÄNORÄSSY-UT 39. •*.

llsfiren^ iloayhai _______ Naponta tene-esióly!

Dr KOVÁCSI
hemopatlai rendelő - Intézete

Idolt betegségek bem 
szenvedők számára

t, Váczi-körut 18. sz.

Stalled ál: Sl/nor. PiJ

j B«d»pw1.vi.,Vée»l-k3,u« 26.«*.
J I0O szoba 2-S) K-lél följebb, Kl.zolyálée.
| sót és nllanyviligHáoial eeyUlt Fontét, : 
I nlesáns kieéház. étterem, viilamoe rarutiej 
■ megállóhely az fleezes pályaudvarok és J tiatók f ,r 1

fstormelrut •húr.iiígűtk ét ut 
vltéQoa el thtnoiU terjadvo.

El$6 is legnagyobb 
1 molykér ellen uÁdő rt»zv..té v
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16 zsára Xöaérdek.
*S*55|ii ís^W4 -- -

Nyitva áll 

hétköznap 

ti. e. 9 12-ig.

d. u. 3—4-ig.

KÖHÖGÉS
szereti vgéBíségi'l, az igyekszik a kö­
högést megszűntein'. 5245 közjegyzői- 
leg hitelest telt bizonylat igazolj, a

E AISER-FÉLE

MELL-KARAMELLA
jóságát. (3 fenyővel.)

Orvosilag kipróbálva t's ajánlva köhögés, 
rekedtség, katarus, gegekatarus, elnyál- 

kásodás, görcs és hörghurut ellen.

11 Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 80 fill.

Kapható:

223 13-22

Hegyi János
mtilakatos és gépjavító műhelye
M AGYENYEDEÄ, Tövis-utca 19

Elvállalok mindennemű epSlet-. mii- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, Misajtók, épüUiv&salások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyesengík, 
telefon vs vtllámbái itők szakszerit szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan i beszerzését, végre miudenceniii gézcseplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutsk, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását ás ezeknek szín-

ghzdiikózönségnek saját 
műhelyemben ósszválliiott
elpusztíthatatlan aczélfejü .........
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
ttlelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmám La vágó kóiteégv nőssel dijtaianu! szolgálok 
Beeses pártfogást kér

kv.áió tisztelettel
16 — 104 HEGYI JÁNOS,

mtilakstiös es gépjavító műhelye

g" ac
g tS

O- CD g rsi

CZD

c::
31

se ez o ’
5- ^

— Su(fi o 
<* w w-
3 O-
> ifi 
~ cc 
a- -*i

W ti e 03
s "1 o CD-
CL
P
V

03
ex -T]

O:
e>
7

er
e>
N t£D

<t> o p pi »3^te CD-
l. (fi

íL 3
< CG

«C

ifiM
CD-
X*

0
CT

kor

CD
3

<
S*
a
M

C5>
cg
«<

E:CL
CD-GO

V
N

í!
t$>.
to

d3
aj-X

NI* CZ) 1SD * K
i*r
O:
►1

N
CD

x-

» Or
o

x-
££
3

$3 '•**' ** n O:
re 7—** o isi'
H CO-

-! 1
B
£»

Ct
CDX

B
0
gfcaíxS

‘X
O:rro:

CT.
ro-
éö

er
5." CD- 

o cr>
ifi

nr SSL
63 3

'03- (fi
C X*
&»
X- ifioa.

03*
(fi

EH'
m"
3

: * s I
eeeeeeeeee * dbMVUMM vo * ***»»*** eeéeeteeee

faiskolák és szölőoltvány telepek *gi^i‘

f
Nagyenyed

nemcsak kifogástalan

facsemetéket
hanem legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoltványekat
is szállítanak. -sgHígfe- Árjegyzék kívánatra bérmentve. 

Talajvég> elemzéseket ingj en eszközölnek.
ee • • • • •

\ észvényfeke 400,000 kor, Taiiaíéka'ap 200,000 kor,
iiiiimmiiimmiiiimmiiiiiiiiiiiiiimiiimiiiiiiiiiiiiimiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiimimmii

kölcsönt ad beláblázásva, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelii pénzintézetek 
részvényeire.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett. ,

Vásárol és elad értékpapírokat.

Letétbe
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat •* 68ÍZ('g nagysága szerint legelőnyösebb feltété- VdilUKdi ]ok me„„, fáimtól U,
ÁÜandO betétet 5% kamatláb mellett fogad el.

■ ee e

Üzletfe eink 

részere telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

Férfi kalap és nyakkendő különlegességek.

Téli áruk eladása.
Az előrehaladott idény miatt raktáram kisebbítésére elhatároztam, 

hogy a lentebb felsorolt áiuczikkeket

teljesen gyári árban
fogom eiarusnani, hogy azokat 
pénzzé téve, annál durablt raklárral álljak a tavaszi 

idényre vevőközönségeni rendelkezésére.
wr Előny gyári árak ntárczius l-ig:

Téli ruha kelmék, mosó velez és flanellek, kárász- és posztó 
vállkendők, félti, női és gyeinek alsóiubák (trikók), sapkák, kézijük 
és harisnyákban.

Ezen kiváltságos alkalomra szives támogatást kér, mély tisz-

Weinberger Miksa,
vászon, fehérnemű és divatáruháza, Főtér, VárépUtet 8.

telette.

Paplanok í. 1'OG-tfíl feljebb.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában NaKvenyedem

******
-


